

吴忠检察推进假释制度适用落实宽严相济

本报通讯员 张艳华



8月30日,吴忠市检察院驻监狱检察室根据假释条件对杨某某进行调查核实。本报通讯员 胡涛 摄

守护未成年人健康成长

盐池检察上好“开学第一课”

本报讯(通讯员 施施)“今天的法治课活动多样、形式丰富,通过检察官讲授的法治课,我学会了面对侵害如何拿起法律武器保护自己……”近日,在盐池县青少年法治教育基地参观结束后,学生们交流着感悟与体会。

8月30日,盐池县检察院与盐池县委、盐池县晨光公益协会共同举办了“与法同行 护‘未’成长”法治研学实践活动。在盐池县青少年法治教育基地,检察官干警带

领学生依次参观了“小白杨”工作室、模拟法庭、法治教育展厅,为45名青少年带来了一场别开生面、生动有趣的“开学第一课”。

随后,学生们根据一起敲诈勒索案例为蓝本,分别扮演法官、检察官、辩护人、被告人、法警等角色,模拟呈现了一场完整的刑事案件庭审过程。通过近距离、沉浸式的体验庭审,更加深刻了解司法审判流程,在潜移默化中接受法治教育,树立遵纪守法的法治信仰。

青铜峡“数字建模+检察建议”助力高龄津贴政策落地落实

方式加大宣传力度,做到家喻户晓。

今年6月,该院在开展“检护民生”专项行动中,针对青铜峡市辖区80岁以上老年人的高龄津贴是否及时申领问

“假释出去后还有考验期,一定要严格遵守社区矫正监督管理规定,悔过自新,经营好餐厅,做一个对社会有用的人。”8月30日,杨某某假释出狱,吴忠市检察院驻吴忠监狱检察室检察人员对杨某某开展释法说理和监教谈话。

该院驻监狱检察室积极推动假释制度适用,联合吴忠监狱主动开展摸排工作。通过全面筛查,初步审查后,发现罪犯杨某某某餐厅法定代表人,现已执行原判刑期二分之一以上,其孩子尚未未成年、母亲患有严重疾病,其妻子既要经营餐厅又要照顾家人,其本人既符合法定减刑条件又符合法定假释条件,可以优先适用假释。

为了确保假释检察建议的准确性,该院驻监狱检察室根据假释的条件对杨某某展开了调查核实工作。对杨某某的改造表现进行评估,通过询问互监犯罪、监管民警、查阅计分考核材料等,认定杨某某在服刑期间确有悔改表现。对杨某某原判犯罪情节

进行评估,通过调取、审查案卷材料,查明杨某某犯组织考试作弊罪,犯罪情节较轻,且罚金已履行完毕。对杨某某假释后是否具有再犯罪可能进行评估,检察官走访了杨某某所居住的社区,与社区工作人员及邻居进行谈话,了解到杨某某情绪较为稳定,无其他不良嗜好,犯罪前社会表现良好,对居住社区无不良影响。对杨某某家庭是否具有监管条件和能力进行评估,杨某某与妻子共同经营一家餐厅,有稳定生活来源,有固定居住场所。综合考虑上述情况,驻监狱检察室认为罪犯杨某某符合假释条件,向吴忠监狱制发了提请假释的检察建议。

吴忠监狱接到检察建议书后,依法启动了对罪犯杨某某的假释工作,8月19日向吴忠中院提请假释。8月27日,吴忠中院依法对杨某某裁定假释。

吴忠市检察院将持续加强与法院、司法机关、刑罚执行机关的沟通协作,落实宽严相济刑事政策,依法依规持续推进假释制度适用。

同心检察用心呵护困境儿童

本报讯(通讯员 丁雅珍)近日,同县检察院以开展“检护民生”专项活动为契机,集中走访了10余名困境儿童,了解困境儿童的暑期生活、学习等情况。

走访中,检察官向困境儿童送上法治宣传册、生活用品等礼物,与监护人面对面交流,详细了解困境儿童的生活、学习、家庭情况,收集到家庭成员陷入法律风险、对低保政策不了解、困境儿童学习普遍困难等亟须解决的问题,检察机关将积

极对接相关部门和学校,为困境儿童及家庭提供帮助,为困境儿童购买相关学习辅导用书,帮助困境儿童提升学习成绩。同时特别教导孩子们要加强防护,提升自我保护意识和能力。

该院将继续依托“检护民生”专项活动,深入开展法治宣传教育,切实保障未成年人权益,针对留守儿童、困境儿童、特殊教育群体开展法治宣传,提升未成年人的法治意识和防护能力。

息,依法分别向辖区负有宣传职责的乡镇和街道办发出公益诉讼诉前检察建议,督促各部门通过以点带面,对辖区符合高龄津贴发放条件的老年人全面摸底排查,切实做好动态管理,对当月满80岁的老年人及时通知申报,确保高龄津贴资金发放规范安全、应发尽发、应停即停,充分保障老年人应有的权益和国有资产安全。

新时代平安吴忠法治吴忠

系列报道

利通检察司法救助温暖困难当事人

本报讯(通讯员 马根)“感谢检察官们对我的关心和帮助,我会好好看病,努力生活,做到退伍不褪色……”近日,利通区检察院检察官对前期办理的案件进行电话回访时,司法救助当事人周某说道。

周某系退役军人,因购买房屋被他人诈骗,致使财产遭受重大损失。案发后,周某的家庭生活受到严重打击,加之其患有胃癌、结肠癌,让原本就不富裕的家庭雪上加霜。近期,利通区检察院运用刑事被害人司法救助数字模型筛查出该案救助线索后,主动联系救助申请人第一时间开展调查走访工作。

经过检察官入户走访、调查核实,周某因案致困,且系患有重大疾病的退役军人,属于“检护民生”专项行动重点救助对象,符合国家司法救助条件。该院立即启动救助程序,按照退役军人优先救助原则,开通“绿色通道”,优先办理、快速审批,第一时间将司法救助金发放到位,帮助周某渡过难关。

“救助金我已经收到了,感谢检察官的奔波,不仅为我解决了实际困难,也让我对以后的生活有了盼头。”近日,收到司法救助金后,周某第一时间拨通了检察官电话表达感激之情。

该案的办理彰显了利通检察为人民服务的“初心”,接待群众的“热心”,倾听解答的“耐心”,案结事了的“诚心”和司法救助的“爱心”。

红寺堡区检察院

筑牢食药安全监管防线

本报讯(通讯员 王加静 刘彩丽)近日,红寺堡区检察院组织干警到辖区商店、超市、药店开展守护食品药品安全宣传服务。

该院结合工作实际,积极发挥检察职能,加大对危害食品药品安全领域违法犯罪的打击力度,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

司法救助传递检察温情

本报讯(通讯员 王加静 马鑫)“非常感谢检察院工作人员,司法救助金我已经收到了……”近日,在收到司法救助金后,受害人家属牛某某向红寺堡区检察院工作人员激动地说道。

司法救助当事人牛某某的丈夫因案去世,留下牛某某,两个正在读小学的孩子和年迈的父母。此前,牛某某一直是家庭主妇,家里生活开支主要依靠丈夫的收入维持。丈夫出车祸后,判决生效至今未得到任何赔偿,因长期在医院接受治疗,家庭生活陷入困境,故向该院申请国家司法救

助,向消费者和经营者发放宣传手册,解读典型案例,增强群众的自我保护意识和维权意识。

该院结合工作实际,积极发挥检察职能,加大对危害食品药品安全领域违法犯罪的打击力度,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

平安石嘴山

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

石嘴山市两级法院

将学习成果转化转化为干事服务强大动力

本报讯(记者 张建兴 通讯员 孙亚亚)8月25日至30日,石嘴山市两级法院党务干部及优秀青年干警“牢记嘱托 铭旗担当”主题培训班在宁夏六盘山干部学院举办。全市两级法院党务干部、法官及法官助理等100人参加培训。

培训内容涵盖理论学习、党性教育等多方面,通过“学习贯彻党的二十届三

中会精神”等专题讲座,教育引导干警坚定理想信念、夯实理论根基,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

在六盘山红军长征纪念馆、将台堡红军长征会师纪念园、单家集革命旧址、任山河烈士陵园、红军西征纪念园等红色教育基地,通过重走长征路、参观革命遗址、聆听红色故事、重温入党誓词等,强化体验教学效果,引导干警进一步铸牢

中华民族共同体意识,激励干警争当法治精神的传播者、起而行之的行动者、攻坚克难的奋斗者。

人民法院不仅是维护公平正义的一道防线,更是密切联系群众、切实解决群众实际困难的前沿阵地。参训人员纷纷表示,通过此次培训,为思想“充电”、为行动“赋能”,将培训学习成果与长征精

神转化为干事创业、勇担使命的强大精

神动力,不断锤炼过硬本领,坚持实干为要,着力为群众办实事、办好事、解难题。

同时,针对群众急难愁盼的立案、信

访、执行、案件质效等问题,下真功夫为

群众主动排忧解难,积极回应人民群众

对司法工作的新要求新期待,以实际行

动践行司法为民宗旨,让人民群众在司

法案件中感受到实实在在的获得感、幸

福感和安全感。

石嘴山市检察院严厉打击医保诈骗

横幅、发放宣传手册、提供法律咨询、讲解法律知识等多种形式,向人民群众普及使用医保基金应遵循的规范,解读最新医保政策、常见的医保诈骗手段,让广大群众

深刻认识到医保基金的重要性,知晓医保诈骗犯罪的社会危害性,理解维护医保基金安全的深远意义。引导群众主动参与到医保基金监管中来,在守法的同时积极

检举揭发医保诈骗违法犯罪线索。

活动共向群众发放宣传手册300余册、宣传小礼品200余份,接受法律咨询30余人次。

开启校园“护学模式”

平罗公安站好开学第一班岗

本报讯(通讯员 秦建平)开学首日,平罗县公安局在学生上下学重点时段、重点路段,加强校园周边路段巡逻防护,引导护送学生安全有序通过路口,提醒过往车辆减速慢行、注意避让,用心护航平安上学路。

平罗公安紧盯学生集中返校和上下学等重点时段,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,开展护校安园工作,确保学校周边秩序良好。民警深入校园及周边商铺开展安全隐患大排查,重点对校园“一键报警”装置、视频监控、

周边商铺消防设施等进行实地检查,做到隐患早发现、早预防、早处置,督促做到“不留死角、立行立改”。对校车进行全面“体检”,严格检查车辆安全性能、消防设施配备,坚决杜绝校车“带病”上路,为学生出行保驾护航。宝丰派出所以民警深入辖区学校开展“开学第一课”,用通俗易懂的语言和交流互动的方式,从预防青少年违法犯罪、防止校园霸凌、防拐骗等方面开展普法宣传,引导学生进一步增强法治观念和法律意识,自觉遵守法律法规。

大武口公安守护校园平安不缺席

本报讯(通讯员 姬子煜)针对校园安全防范工作存在的薄弱环节,大武口公安对辖区各高校、中小学、幼儿园的消防设施、安全通道、一键报警装置、保安人员配备及安全制度落实情况逐

一进行重点检查。

针对检查中发现的安全隐患,要求

学校立即整改,确保为学生开学创造安

全、平稳、有序的校园环境。同时,联合

相关部门对校园周边小摊点、店铺开展集中清查整治,及时铲除校园周边的治安乱点,确保各类风险隐患排查见底,消除清零,坚决夯实校园安全第一道防线。分局治安大队、各派出所深入辖区各高校、中小学、幼儿园,采取“理论学习+实战演习”的模式,以角色扮演、情景模拟的方式,对各学校保安员进行培训,进一步提升突发事件应对处置能力。



9月3日,石嘴山市公安局组织召开全市公安机关社会信息员队伍建设专题推进会,解读《石嘴山市公安机关社会信息员工作管理奖励暂行规定(修订版)》,通报全市公安机关社会信息员队伍建设工作情况,对优秀社会信息员代表进行表彰奖励。

本报记者 张建兴 摄

惠农区抓好防风险保安全护稳定工作

本报讯(记者 张建兴 通讯员 马娅蓉)8月27日,惠农区委政法委员会召开2024年第三次全体(扩大)会议暨区委全面依法治区委员会司法协调小组会议,传达学习有关文件会议精神,审议有关重要文件,听取政法各单位和乡镇(街道)政法委员上半年履职情况汇报,安排下半年重点工作。

惠农区委政法委要求,政法各单位要根据安排,对标明晰自身工作要求、主体责任,坚决守好责任田。要认真落实“塞上枫桥”基层法治工作机制,持续开展矛盾风险排查、梳理,及时化解,实现“小事不出村(社区)、大事不出乡镇(街道)、矛盾不上交”。要认真落实重大决策社会稳定风险评估机制,坚持定期研判与紧急研判相结合,自觉把社会稳定风险评估作为重大必经程序,及时跟踪了解调整,防止事态失控升级。要牢固树立忧患意识和底线思维,要落实好节假日安保维稳工作,全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定等各项工作。要严格落实盯防管控责任,按照“三到位一处理”工作要求,着力推动重心双解。要强化信息研判预警,建立健全多部门信息互通研判会商工作机制,持续加强预警监测,严防漏管失控、酿成事端,确保惠农区人民群众安居乐业,社会大局持续安全稳定。